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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Відчуваючи воєнну загрозу з боку Росії, ЄС посилює 

допомогу Україні 
 

Фото: Getty Images 

5 лютого 2024 року Високий представник Європейського Союзу Жозеп Боррель 

прибув до Варшави для переговорів, де серед іншого, говорив і про Україну. Після 

запланованих зустрічей Жозеп Боррель вирушив в Україну. Цього разу, окрім 

непублічних подій та поїздок (він, наприклад, відвідав два заводи з виробництва 

дронів), Боррель виступив у Верховній Раді, і його промову точно можна назвати 

знаковою. Зокрема, очільник європейської дипломатії заявив про потребу Європи 

відмовитися від підтримки України "так довго, як знадобиться" на користь нового 

підходу – "перемога України за будь-яку ціну". 

Після візиту у своєму блозі дипломат написав, що у березні може розпочатися новий 

наступ російських військ. "Ще один великий російський наступ може розпочатися 

через кілька місяців після російських "виборів" у березні. Однак я переконався, що 

український народ залишається сповненим рішучості продовжувати боротьбу, і я 

бачив його винахідливість і стійкість у роботі", – зазначив Боррель. Він наголосив, що 

на відміну від своїх російських колег, українські солдати знають, за що вони воюють, і 

їм не бракує мотивації: 

"Але вони не зможуть цього зробити без нашої підтримки, яка має бути терміново 

збільшена… Те, що ЄС та його держави-члени зроблять у найближчі місяці, щоб 

надати Україні інструменти для протистояння російському наступу, матиме 

вирішальне значення як для України, так і для безпеки Європейського Союзу", – заявив 

глава європейської дипломатії. 

Він закликав країни-члени ЄС працювати зі своїми оборонними підприємствами над 

переглядом контрактів і визначити пріоритетність поставок зброї та боєприпасів в 

Україну. Окрім того, він також висловив сподівання, що ЄС зможе скоро 

перезавантажити свій Фонд миру для підтримки України: 

Україна – ЄС 
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“Я також сподіваюся, що до кінця місяця ми зможемо перезавантажити Фонд 

миру ЄС, щоб і надалі вас підтримувати не лише зі складів, з колишніх 

спроможностей, які ми мали перед війною, але і щоби створити нові спроможності, 

нові замовлення, нову синергію між вашою індустрією і нашою”, – сказав високий 

представник ЄС.1 

Ця ініціатива є важливим кроком у підтримці безпеки та стабільності в регіоні. Це 

свідчить про зобов'язання Європейського Союзу у вирішенні ситуації в Україні та про 

визнання необхідності зміцнення обороноздатності країни. 

Створення нових виробничих потужностей дозволить Україні отримати необхідне 

військове обладнання та зброю, що допоможе зміцнити її обороноздатність та 

забезпечити ефективний опір потенційним загрозам. Перезавантаження Фонду миру 

може також стати важливим кроком у розширенні співпраці між Європейським Союзом 

та Україною в сфері безпеки та оборони. 

Боррель, зокрема, відзначив досвід України у виробництві зброї, зазначивши, що 

такий досвід буде дуже корисний для Європи: "У дронах вам не потрібна допомога. Я 

відвідав деякі з ваших заводів з виробництва дронів і був дуже здивований здатністю 

ваших інженерів створити дрони високої якості у великих кількостях. І наприкінці 

війни Україна опиниться на передньому краї нового прийому ведення війни. Це справді 

приголомшливо. І я думаю, що це потрібно дуже враховувати, як країна може з нічого 

за один рік мати таку виробничу потужність досконалих і ефективних дронів. Я маю 

привітати вас із цим", - сказав Боррель на спільній пресконференції з главою МЗС 

України Дмитром Кулебою в Києві.2 

Наголос про те, що Україна може бути на передовій у новому прийомі ведення 

війни, вказує на важливість інновацій у військовій сфері та готовності України до 

адаптації до сучасних воєнних технологій. Це також може вказувати на підтримку з 

боку Європейського Союзу щодо розвитку військово-технічного потенціалу України та 

співпраці в цій сфері. Відповідаючи на запитання, чи є загроза з боку Росії на сьогодні 

серйознішою, ніж два роки тому, Боррель відзначив важливість того, "що ми дуже 

добре обізнані". "Два роки тому у нас була 40-відсоткова залежність від російського 

газу. Це багато. Наразі ця залежність дорівнює нулю", - зазначив він. 

Один з головних аспектів обговорення також стало надання боєприпасів Україні. За 

словами Борреля, Україні потрібно більше боєприпасів, існує великий дисбаланс в 

артилерійських можливостях, який має бути урівняний. З цієї метою планується 

обговорення фонду допомоги Україні в рамках Європейського фонду миру, який тепер 

буде більше спрямований на підтримку виробництва боєприпасів та європейської 

оборонної промисловості. 

Безумовно це великий поворот у політиці ЄС, який зараз набуває дедалі більшої 

рішучості у залученості у військовій допомозі Україні. Це можна прослідкувати не 

лише на рівні безпосередньо ЄС, але й на рівні окремих країн.   Так, президент Франції 

Еммануель Макрон заявив про готовність Європи забезпечити Україну стратегічним 

обладнанням що є важливим кроком у підтримці безпеки та стабільності в регіоні. 

Зокрема, він наголосив на оперативній співпраці між арміями країн-членів НАТО та 

Європейського Союзу готовності спільно діяти для захисту України. 

Також Канцлер Німеччини Олаф Шольц, перед візитом до Вашингтона, закликав 

Євросоюз і США зробити більше для надання допомоги Україні, наголошуючи на 

необхідності об'єднати зусилля для підтримки країни. Він зазначив, що російська 

агресія продовжується, і потрібно надавати більшу підтримку Україні, ніж це було 

обіцяно раніше в Європі та США. Шольц заявив, що Німеччина зробила великий 

                                                   
1 Боррель: Росія може почати новий великий наступ після "виборів" у березні.13.02.2024. 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2024/02/8/7179162/ 
2 Боррель захоплений здібностями України у виробництві дронів. 07.02.2024. 

https://interfax.com.ua/news/general/965595.html 
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внесок, але потрібно робити ще більше, особливо в умовах ситуації у Конгресі США. 

Він підкреслив необхідність послати чіткий сигнал Росії із забезпеченням тривалої та 

значної підтримки Україні.  

До того ж деякі європейські країни заявили про намір збільшити виробництво 

боєприпасів для підтримки України, і це є дуже важливим внеском в  підтримку країни 

в умовах війни. Також нещодавно ЄС погодив пакет допомоги для України на суму 50 

млрд. євро. Такі дії свідчать про рішучість Європейського Союзу підтримувати Україну 

в її боротьбі за безпеку та суверенітет. 

Такий перебіг подій зумовлений декількома чинниками. Перший з них – США. 

Нещодавній провал голосування щодо 60-мільярдного пакета допомоги для України у 

Сенаті США викликав серйозні обурення та занепокоєння серед політиків в Німеччині 

та Європі. Це підкреслило потенційні проблеми, які можуть виникнути, якщо США 

перестануть надавати допомогу Україні. Безпека Європи може бути під загрозою, якщо 

аналогічна ситуація повториться у разі повернення Дональда Трампа до Білого дому. 

Пакет допомоги ж від ЄС не передбачає військової допомоги. Ці кошти спрямовані 

на цивільні потреби, такі як зарплати вчителям чи утримання державного апарату. У 

порівнянні з цим, американська допомога, переважно, має військовий характер і 

включає постачання зброї. 

Щодо військової допомоги, країни ЄС наздоганяють США, але останні залишаються 

найбільшим донором українських збройних сил. Проте проблемою є те, що Європа не 

в змозі забезпечити Україну тим, що можуть США через обмежені обсяги та 

виробничі можливості європейської оборонної промисловості. 

Також, важливо відзначити, що деякі країни-члени ЄС мають різні підходи до 

надання допомоги Україні. Східноєвропейські країни надають переважно військову 

допомогу, тоді як західні країни тривалий час вважали, що важливо підтримувати лише 

самооборону. Це відображається і на швидкості ухвалення рішень в рамках ЄС та 

надання конкретної допомоги. Не слід також забувати про наявність проросійських 

країн, таких як Словаччина і Угорщина. 

Отже, хоча Європа покращує свої зусилля щодо надання допомоги Україні, 

необхідно визнати, що вона поки не може повністю замінити військову допомогу, 

яку надають США. 

Але зараз ми бачимо як поступова Європа змінює свого політику. Не слід забувати, 

що в неї також є важелі пливу на США. У випадку, якщо республіканські ізоляціоністи 

в Конгресі США остаточно відмовляться від підтримки України і залишать Європу 

наодинці проти агресії РФ, Європа ймовірно не буде готова надати допомогу США у 

протистоянні з Китаєм. Таку думку висловив професор права Університету Оттави 

Джордж Монастіріакос у публікації в The Hill, передає Укрінформ.3 Згідно з автором, 

республіканці в Конгресі не дають Америці зберегти роль глобального лідера, а Трамп 

особисто лобіював зрив угоди, яка мала розблокувати запит Байдена на потреби 

національної безпеки США, в тому числі на підтримку України. Якщо Америка 

залишиться союзником з Європою, це забезпечить їхні можливості і потреби повною 

мірою. Однак якщо вони діятимуть нарізно, успіх буде недосяжним для обох. 

В Європейському союзі також розглядають можливі сценарії того, як може вплинути 

перемога Дональда Трампа на президентських виборах у США на економічні відносини 

між Європою та Америкою. За даними Bloomberg, Брюссель боїться, що Трамп може 

розпочати трансатлантичну торговельну війну.4 

                                                   
3 Науковець застерігає: Якщо республіканці не підтримають Україну, ЄС не допоможе США у протидії 

Китаю.02.02.2024. https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3822046-naukovec-zasterigae-akso-respublikanci-ne-
pidtrimaut-ukrainu-es-ne-dopomoze-ssa-u-protidii-kitau.html 
4 ЄС готується до торговельної війни зі США після обрання Трампа президентом. 08.02.2024. 

https://www.unian.ua/world/yes-gotuyetsya-do-torgovelnoji-viyni-zi-ssha-pislya-obrannya-trampa-prezidentom-

12537567.html 
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У міру того як Трамп збільшує свої шанси на повторний обрання президентом США, 

брюссельські чиновники починають серйозно враховувати можливі наслідки його 

повернення до влади. Європейський союз спостерігає за праймеріз республіканців, де 

Трамп здобуває одну перемогу за іншою, та обдумує, як краще реагувати на можливу 

нову адміністрацію в Сполучених Штатах. 

Другим фактором ризику є можливий напад Росії на НАТО. Імовірність цього 

стала як ніколи висока, і ЄС це розуміє. Європа зрозуміла свою помилку у тривалій 

політиці недостатньої уваги військовому сектору, і намагається це виправити. Для 

України це, звичайно, хороший знак і джерело надій. Але на шляху у переформуванні у 

Брюсселя стоїть ціла низка викликів, зараз Європі потрібна єдність і рішучість, аби 

вистояти у нелегкий час. 
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Польські і угорські фермери планують нову блокаду кордону з Україною 

02.02.2024 

Польські фермери із профспілки "Солідарність" анонсували проведення загального 

страйку з 10 ранку 9 лютого. Будуть заблоковані всі прикордонні переходи з Україною. 

На який термін – поки що не повідомляється. 

В деяких воєводствах мають розпочатися тимчасові перекриття доріг. Вони 

триватимуть з 9 лютого до 10 березня. 

Одним з лідерів аграрної "Солідарності" є колишній міністр сільського господарства 

в уряді "Права і справедливості" Роберт Телус. 

Наступної п’ятниці і угорські фермери готуються протестувати на кордоні з 

Україною в районі міста Захонь. 

Всі вони невдоволені пропозицією Єврокомісії ще на рік продовжити призупинення 

імпортних квот і мит для українського експорту до ЄС. 

Європейська правда 
 

 

 

G7 та ЄС обговорюють план використання понад 260 млрд євро заморожених 

активів російського центробанку в якості застави для фінансування відновлення 

України 

 04.02.2024 

G7 та ЄС обговорюють план використання понад 260 млрд євро заморожених 
активів російського центробанку в якості застави для фінансування відновлення 
України — джерела Bloomberg. 

Це ґрунтується на очікуванні того, що будь-яке міжнародно-правове врегулювання 
конфлікту покладе на Росію фінансову відповідальність за збитки, завдані Україні. 
Якщо Росія відмовиться платити, претензії можуть бути пред'явлені до цих 
заморожених активів. 

Обговорення все ще перебувають на технічному рівні, що свідчить про те, що 
політичне рішення ще не ухвалене. 

Франція та Німеччина, чинять опір повній конфіскації цих активів через юридичні 
проблеми та потенційний вплив на стабільність євро. 

Запропонований метод передбачає створення компанії спеціального призначення 
для випуску облігацій з нульовим купоном, забезпечених заставою до запиту, зі 
встановленою ієрархією для використання активів Euroclear та банків. 

Ці дискусії зосереджені на довгострокових потребах України у відновленні і 
відокремлені від негайних зусиль з економічної підтримки. 

PolitКраїна 

 

 

 
Депутати Орбана бойкотували засідання парламенту щодо вступу Швеції у 

НАТО 

05.02.2024 

Депутати партії "Фідес" угорського прем'єр-міністра Віктора Орбана бойкотували 

парламентське засідання щодо вступу Швеції до НАТО, що призведе до подальшого 

гальмування приєднання країни до Альянсу.  

Засідання скликала опозиція для ратифікації вступу Швеції до НАТО.  

 

Інші події в ЄС 
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Наступна можливість ратифікації буде 26 лютого, коли парламент Угорщини 

повернеться після зимових канікул. 

Угорщина – єдина країна НАТО, яка не ратифікувала заявку Стокгольма. 

Законодавці угорської керівної партії, які перебувають під жорстким контролем 

Орбана, пообіцяли відкласти ратифікацію до візиту прем'єр-міністра Швеції в 

Будапешт, який вони вважають необхідним для того, щоб загладити провину 

Стокгольма за нібито критику щодо відступу Угорщини від демократії. 

Європейська правда 
 

 

ЄС залучив Україну до розробки стратегії для європейського ОПК 

06.02.2024 

“Ми маємо думати про український ОПК як частину нашого власного. Тож ми 
залучили Україну до підготовки нашої стратегії для оборонно-промислового 
комплексу”,– зазначила президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн. 

За її словами, це перший крок, що має призвести до "інтеграції України у деякі наші 
оборонні програми – зі згодою Європарламенту і Ради ЄС тоді, коли це буде 
необхідно". 

Вона наголосила, що на цьому етапі війни європейські політики мають "втримати 
імпульс" для того, щоб допомогти Україні оборонятися і захистити майбутнє решти 
країн Європи, одночасно думаючи також про майбутню відбудову, безпекові гарантії 
для України та посилення міжнародної безпекової архітектури.   

“Я абсолютно переконана… що Україна вистоїть. А Європа буде поруч з нею на 
кожному етапі цього шляху,”– заявила президентка Єврокомісії.  

Європейська правда 

 

 

ЄС розпочав процес проти Угорщини через закон "про захист суверенітету" 

07.02.2024 

Угорський закон порушує низку фундаментальних цінностей ЄС, включаючи 

демократію, право на справедливий судовий розгляд, а також правила захисту даних і 
внутрішнього ринку. 

Минулого тижня в Угорщині розпочало роботу нове Агентство із захисту 
суверенітету, очолюване колишнім керівником проурядових ЗМІ. 

У середу угорський форинт впав на 0,6% щодо євро до найслабшого рівня за 
останній тиждень. 

Європейська правда 

 

Президент Румунії скликає Раду нацоборони 

12.02.2024 

Під час засідання Вищої ради національної оборони планують обговорити питання, 

пов'язані з "безпековою ситуацією в Чорноморському регіоні в контексті російської 

агресії проти України та її наслідки для Румунії". 

Також учасники проаналізують розвиток оборонного сектору й війська, протидію 

кіберзагрозам у минулому році, а ще "інші актуальні питання у сфері національної 

безпеки". 

Європейська правда 

 
 

 

 

 



9  

 

Франція, Німеччина й Польща погодили спільний "попереджувальний механізм" 

для спротиву операціям впливу 

13.02.2024 

Париж, Берлін і Варшава підозрюють, що особливо активні спроби росіян 

розгорнути дезінформаційні кампанії можливі перед європейськими виборами та під 
час Олімпійських ігор у Парижі.  

Франція з літа 2023 року активно відстежувала керовані з Москви інформаційні 
операції у кількох європейських країнах, у тому числі спрямовані на французів, німців 
та поляків. У цьому помітили масове використання ботів і тролів та мережі з майже 200 
сайтів-сміттярок. 

Париж допускає, що це була лише підготовка до розгортання ще більшої кампанії 
перед європейськими виборами, щоб впливати на думку громадян і підірвати 
підтримку допомоги Україні.  

Європейська Правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Ключова проблема безпекової політики 
України: відновлення старого чи побудова нової моделі ВПК України на 
базі військово-технічного співробітництва з європейськими 
партнерами 

 

Джерело: DR 

 

      7 лютого 2024 Інститут зовнішньополітичних досліджень та Центр досліджень 

армії, конверсії та роззброєння при сприянні Генеральної дирекції з обслуговування 

іноземних представництв провели «круглий стіл » для іноземних дипломатичних 

представництв, провідних українських ЗМІ та експертного середовища на тему: 

«Українська оборонна промисловість та її спроможності в забезпеченні потреб 

фронту». Головними завданнями заходу став пошук відповіді на питання забезпечення 

Сил оборони України, відповідним озброєнням та боєприпасами в умовах напруженої 

ситуації на фронті та глобального виміру російсько-української війни. Парламентська 

криза в Конгресі США та інші виклики, з якими ми стикаємося значно підсили 

необхідність нових поглядів. 

Учасниками дискусії стали  Валентин Бадрак, директор Центру досліджень армії, 

конверсії та роззброєння; Володимир Гаврилов, заступник міністра оборони України у 

2022-2023 рр., аташе з питань оборони України в США у 2015-2018 рр.; Віталій 

Немілостівий, заступник міністра з питань стратегічних галузей промисловості України 

у 2020-2021 рр., перший заступник міністра промислової політики у 2007-2010 рр; 

Владислав Бельбас, гендиректор КВП «Українська бронетехніка». Разом вони надали 

комплексний глибинний погляд на сучасний стан українського оборонного комплексу 

та рекомендації для його покращення. 

Одним із можливих шляхів подолання патової ситуації на фронті та забезпечення 

перемоги у війні є посилення співпраці з партнерами та союзниками, зокрема з 

Сполученими Штатами та іншими країнами, які підтримують незалежність та 

Зовнішня та безпекова політика України 
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територіальну цілісність України. Це може включати надання додаткової військової 

допомоги, озброєння, боєприпасів, а також тренування та консультації з військовими 

стратегами та експертами. 

Крім того, важливо зосередитися на вдосконаленні власних оборонних можливостей, 

виробленні та впровадженні ефективних стратегій оборони та контрзаходів, а також 

підвищенні мобілізаційних та оборонних потенціалів. Розвиток та модернізація 

українських збройних сил, в тому числі шляхом залучення новітніх технологій та 

розробок, також може забезпечити кращу готовність та ефективність у відповіді на 

загрози. 

До того ж вирішальне значення має підтримка національного оборонного потенціалу 

через мобілізацію суспільства, підвищення патріотизму та військової свідомості серед 

громадян, а також забезпечення належної підтримки для воїнів та їх родин. 

Загалом, успішне подолання патової ситуації та досягнення перемоги у російсько-

українській війні вимагає комплексного підходу, який включає співпрацю з 

партнерами, підвищення оборонної готовності та мобілізаційних зусиль, а також 

активну підтримку соціального та психологічного фронту. 

Україна виявилася в складній ситуації, зокрема щодо забезпечення боєприпасами та 

озброєнням Збройних Сил. Початок повномасштабної війни призвів до швидкого 

вичерпання власних запасів боєприпасів, а отже, країна змушена була спиратися 

на залишки від радянської спадщини та західну допомогу. 

Українське керівництво сподівалося на стратегічну контр-наступальну операцію, але 

реалізація цієї стратегії вимагала значних ресурсів, які були обмеженими через 

відсутність достатнього власного озброєння та боєприпасів. Тож, Західна допомога 

стала ключовим джерелом боєприпасів та озброєння для України, проте з часом вона 

стала ще більш важливою, оскільки власні запаси боєприпасів майже вичерпалися. 

Процент західної допомоги, який покривав витрати на військові потреби України, 

значно зріс, і на даний момент практично всі боєприпаси та озброєння надходить від 

західних партнерів.  

Протистояння України переважаючим силам російських військ досягається завдяки 

технічній перевазі західних зразків озброєнь. Така технологічна перевага створює 

простір для успішного ведення війни та забезпечення національної безпеки.  

Україна в останні роки зазнала значних змін у військовій сфері. До 2014 року 

більшість оборонної продукції вироблялася на державних підприємствах, але з часом 

приватні компанії стали основним джерелом розвитку та виробництва військової 

техніки. Це відображає динамічний розвиток приватного сектора та його значення для 

технологічного прогресу України. Проте,  для забезпечення стійкої обороноздатності 

потрібно багато і більше, ніж в нас є. Україні необхідно збільшити виробництво 

боєприпасів та озброєння, а також забезпечити постійний доступ до комплектуючих та 

сировини для військово-промислового комплексу. Важливо, щоб держава створила 

прозорі та зрозумілі правила гри для бізнесу, що займається військовою 

промисловістю. Необхідно уникати зайвих бюрократичних процедур та перешкод, які 

можуть уповільнити розвиток військового сектору. 

Також важливо, щоб державні органи зберігали баланс між контролем та 

підтримкою військового виробництва, уникавши надмірної бюрократії та перевірок. Це 

дозволить підтримувати темпи розвитку військово-промислового комплексу та 

забезпечити його потреби в умовах військового конфлікту. 

Оборонна промисловість України має бути синергетичним організмом, де всі 

сторони розуміють свої завдання та можуть взаємодіяти для досягнення спільних цілей. 

Це означає постійну взаємодію з військовими, дослідницькими та промисловими 

секторами для забезпечення військових потреб у боєздатності та технологічному 

розвитку. Досвід військових, результати бойових дій та використання нових технологій 

повинні сприяти постійному удосконаленню озброєнь та оборонних систем. 
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Державний бюджет має бути чітко спрямованим на розвиток військово-

промислового комплексу, щоб підприємства розуміли перспективи своїх інвестицій та 

могли планувати свою діяльність відповідно до військових потреб. Забезпечення 

прозорих та стабільних умов для військових контрактів допоможе підтримати 

інвестиційний клімат та забезпечити потрібне озброєння для Збройних Сил. 

Важливо також переосмислити та адаптувати озброєння та військові 

стратегії до нових умов сучасної війни. Україна має можливість відкинути застарілі 

радянські стандарти та перейти на стандарти НАТО, що дозволить підвищити 

ефективність та бойову готовність. Наприклад, перехід до стандартів НАТО у сфері 

артилерії за короткий час показує готовність України до швидкого та ефективного 

адаптування до нових викликів. 

Загалом, забезпечення ефективного функціонування оборонної промисловості та 

використання її потенціалу для досягнення військових цілей є ключовим завданням для 

успішної оборони країни. З цього можна виокремити низку рекомендацій для 

українського уряду, які мали б бути втіленні для того, щоб швидко й ефективно 

покращити український ВПК і зробити його здатним відповісти на сьогоднішні ризики. 

1. Інтеграція з європейськими та американськими партнерами: Зважаючи на 

технологічну перевагу та важливість економічної інтеграції з розвинутими країнами, 

співпраця з Європою та США у сфері військово-промислового комплексу та технологій 

є ключовою для забезпечення доступу до передових розробок і підвищення військової 

потужності. Це також стосується залучення іноземного бізнесу. 

2. Перехід до стандартів НАТО: Адаптація українських військ до стандартів та 

технологій НАТО є стратегічно важливою, оскільки це дозволить збільшити сумісність 

та ефективність спільних операцій з партнерами з Європи та Північної Америки. 

3. Використання інновацій та новітніх технології: Зосередження на розвитку та 

впровадженні новітніх технологій, таких як безпілотні платформи, штучний інтелект та 

системи ситуаційної обізнаності, дозволить збільшити ефективність та точність ведення 

бойових дій, зменшуючи втрати серед власних військовослужбовців та ресурсів. 

4. Стратегічне планування та ефективне управління ресурсами: Чітке 

планування та розподіл бюджетних коштів на військово-технічні потреби є важливим 

кроком для забезпечення розвитку військово-промислового комплексу та забезпечення 

необхідного озброєння та обладнання для Збройних Сил. 

5. Реформа та модернізація військово-промислового комплексу: Перехід до 

нових технологій та моделей боєздатності вимагає системних реформ та інвестицій у 

військово-промисловий комплекс, щоб забезпечити його здатність до виробництва та 

ремонту сучасної військової техніки та обладнання. 

6. Підвищення престижу роботи в військово-промисловому комплексі: 

Необхідно активно просувати можливості кар'єрного зростання та професійного 

розвитку в цій галузі, особливо серед молодого інженерного та технічного персоналу. 

7. Запровадження податкових пільг та інших заходів підтримки: Має бути 

розглянуто впровадження заходів, що сприяють підтримці та розвитку військово-

промислового комплексу, таких як податкові пільги для інвесторів чи спрощення умов 

експорту. 

8. Поліпшення макроекономічного клімату: Потреба нормалізації кредитного 

рейтингу, підвищення експортних показників та праця з міжнародними партнерами 

можуть сприяти привабленню інвестицій та розвитку військово-промислового 

комплексу. 

9. Реформи у законодавстві: Необхідно переглянути та вдосконалити 

законодавство, що регулює сферу військово-промислового комплексу, зокрема закони 

про мобілізацію та прибуток, для забезпечення ефективного функціонування галузі.  

           Це ті дії у внутрішньо-політичному секторі, які допоможуть українському 

оборонному секторі, проте певні заходи мають бути проведені і в площині 
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зовнішньої політики, особливо у контексті інтеграції до НАТО: 

1. Використання унікального воєнного досвіду України в діалозі з НАТО: 

Україна є унікальною країною для НАТО у зв'язку з досвідом реформування та ведення 

війни на її території. Це відкриває можливості для розвитку нових стандартів та 

підходів до сучасної військової стратегії не лише на державному рівні, а і на рівні 

Альянсу. 

2. Надання належної уваги принципам стандартизація інтеграції: Співпраця з 

НАТО для стандартизації та інтеграції військових стандартів і процедур є важливою 

для забезпечення ефективності та сумісності у військових операціях. 

3. Розвиток співпраці із західною промисловістю: Важливо залучити 

промисловість до розробки та виробництва військової техніки та обладнання, 

враховуючи потреби та вимоги НАТО. Це може включати спільні програми досліджень 

та розробок, а також обмін технологіями. 

4. Укладання додаткових гарантії безпеки: Угоди про гарантії безпеки з 

ключовими партнерами, такими як Велика Британія та інші країни G7, можуть 

забезпечити додаткову підтримку для промисловості та забезпечити фінансову 

стабільність у виробництві озброєнь та закупівлях. 

         Таким чином, проблема розвитку ВПК в Україні потребує комплексного 

підходу, а також активних дій. Враховуючи сучасну нестабільну геополітичну 

ситуацію, Україна повинна мати налагоджений та ефективний самодостатній 

оборонний комплекс, який здатен відповідати і адаптуватись під нові виклики. 
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Україна-Польща 

 

Антон Демьохін здійснив робочий візит до Польщі 

02.02.2024 

У період з 30 по 31 січня заступник міністра закордонних справ Антон Демьохін 

здійснив робочий візит до м.Варшава.  

Під час перебування у Польщі, заступник міністра провів низку робочих зустрічей, 

зокрема з представникам МЗС Польщі, профільних відомств та неурядових організацій, 

а також взяв участь у міжнародній конференції «Кіберстійкість у сучасному світі. 

Досвід України».  

У ході зустрічі з заступником держсекретаря Робертом Купецьким, а також послом з 

особливих доручень МЗС Польщі з питань кібербезпеки та технологій Тадеушем 

Хоміцьким, Антон Демьохін поінформував співрозмовників щодо наслідків російської 

збройної агресії проти України, зокрема що стосується сфери кіберзбезпеки та захисту 

інформації.  Заступник міністра наголосив на важливості подальшої координації дій з 

партнерами як на міжурядовому рівні, так і на рівні неурядових організацій та бізнесу в 

умовах нових викликів у сфері безпеки. 

Сторони обговорили посилення взаємодії в питаннях кіберпростору та розвитку 

спільних підходів у протистоянні загрозам у кіберсфері.  

У цьому контексті польська сторона позитивно оцінила практичний розвиток 

співробітництва в рамках підписаного у 2022 році Меморандуму про взаєморозуміння 

у сфері кіберзахисту між Міністерством цифрової трансформації України, Державною 

службою спеціального зв'язку та захисту інформації України та Канцелярією Прем’єр-

Міністра Республіки Польща, який є важливим інструментом взаємодії двох країн для 

підвищення стійкості та протистояння агресивним діям у кіберпросторі. 

У ході переговорів співрозмовники також торкнулись теми взаємодії в рамках 

ініціативи Талліннського механізму, яку нещодавно запроваджено Україною разом з 

партнерами задля більш ефективної координації та систематизації допомоги в сфері 

кіберстійкості і цифрових технологій, націленої на забезпечення потреб української 

цивільної інфраструктури. 

Крім цього, Антон Демьохін мав виступ на інавгураційній панелі «Кібердипломатія 

та сприяння глобальному співробітництву заради кібербезпеки в умовах мінливого 

геополітичного ландшафту» Конференції, яка була спільно організована Державною 

службою спеціального зв'язку та захисту інформації України та проєктом 

EU4DigitalUA. 

Міжнародний захід зібрав провідних українських та світових експертів, 

представників урядових інституцій та неурядових організацій для обміну досвідом та 

кращими практиками у сфері кібербезпеки.  

Учасники зосередилися на обговоренні уроків України у протидії російській агресії 

в кіберпросторі, адже успішний український опір наочно демонструє, як сучасні 

технології захисту трансформують ландшафт цифрової безпеки зараз і в якому 

напрямку буде розвиватися ця галузь у майбутньому. 

“Кіберпростір є невід’ємною частиною нашого спільного майбутнього, в якому 

дипломатія сприятиме кращим практикам імплементації трансформацій у світі, 

зкорема забезпечуватиме канали, якими ми маємо об'єднатися перед масштабними 

викликами майбутнього. Складна мережа міжурядових відносин, створена і 

Двосторонні відносини 
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підтримувана дипломатами, є основою ефективної співпраці в епоху, коли захист 

цифрової сфери є ключовим пріоритетом”, - зазначив заступник міністра. 

МЗС України 

 
Україна-Португалія 

 
Дмитро Кулеба провів переговори з міністром закордонних справ Португалії 

Жуау Гомеша Кравійньйо 

06.02.2024 

Українські солдати на передовій чекають рішень щодо збільшення та пришвидшення 

постачання ЄС артилерійських снарядів і будуть вдячні кожній європейській країні, яка 

посприяє тому, щоб якомога більше снарядів у найкоротший термін потрапили до 

України. Про це йшлося на переговорах у Києві міністрів закордонних справ України 

Дмитра Кулеби та Португалії Жуау Гомеша Кравійньйо.  

“Сьогодні ми провели змістовні переговори з широкого кола питань. Португалія – це 

один з партнерів, якому не треба доводити, що досягнення стійкого миру потребує 

переконливої перемоги України на полі бою. Ми вдячні Лісабону за військову 

допомогу, зокрема участь в авіаційній і танковій коаліціях, передачу броньованої 

військової і медичної техніки, зброї та боєприпасів”, - заявив міністр Дмитро Кулеба на 

підсумковій пресконференції. 

Глава МЗС зазначив, що допоки триває війна, Україна потребуватиме нарощування 

обсягів допомоги та забезпечення регулярності поставок. Тому сьогодні сторони 

обговорили подальшу військову допомогу Україні як на двосторонній основі, так і 

через механізми ЄС. 

“Зокрема ми проговорили шляхи, яким чином Європейський Союз може збільшити 

постачання артилерійських снарядів до України в необхідній кількості. Є конкретне 

розуміння, що і як потрібно робити. Ми вітаємо активну позицію Євросоюзу в пошуку 

цих рішень і маємо щиру надію, що вони увінчаються успіхом. Одразу можу сказати, 

що українські солдати на передовій чекають на це рішення і будуть вдячні кожній 

європейській країні, яка посприяє тому, щоб якнайбільше артилерійських снарядів у 

найкоротший термін потрапили до України”, - наголосив Дмитро Кулеба. 

За словами міністра, Україна та Португалія знаходяться на двох флангах Європи, але 

португальска підтримка у багатьох сенсах взірцева. Лісабон залучений до реалізації 

буквально всіх міжнародних ініціатив України з протидії російській агресії: “Я вдячний 

особисто Жуау за його тверду позицію з підтримки нашої держави”. 

Сторони також домовилися продовжити тісну співпрацю з реалізації Формули миру 

Президента України Володимира Зеленського, зокрема залучення до неї нових 

учасників з Африки та Латинської Америки. Міністр Кулеба висловив вдячність 

Португалії за практичний внесок у другий пункт Формули миру «Продовольча 

безпека» та виділення 5 млн євро на ініціативу «Зерно з України». 

Однією з ключових тем переговорів стало використання заморожених російських 

активів для підтримки України.  

“Ми розуміємо хід дискусій всередині ЄС, на рівні Групи семи. Дякуємо Португалії 

за конструктивну позицію в цьому питанні. Розраховуємо, що рішення буде ухвалене і 

щодо податку на прибуток, і самих прибутків, і російських активів як таких. Росія має 

заплатити за завдану шкоду. Це правомірно та справедливо”, - зазначив глава МЗС. 

Сторони окремо обговорили шлях України до ЄС і НАТО. Україна вдячна 

Португалії за підтримку історичного рішення Європейської Ради розпочати переговори 

про вступ з Україною та рішення про виділення 50 мільярдів євро фінансової 

підтримки. 
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“Ми також проговорили кроки щодо схвалення переговорної рамки та скликання 

першої міжурядової конференції з проведення переговорів між Україною та ЄС. Є чітке 

розуміння графіку та кроків до ухвалення цих рішень. Будемо щодня і щотижня 

просуватися вперед”, - зауважив міністр.  

Міністр підсумував, що за останні два роки відносини України та Португалії вийшли 

на рівень надійного та змістовного партнерства, а сторони будуть й надалі 

підтримувати регулярні контакти на всіх рівнях, адже це в інтересах України, 

Португалії та всієї Європи. 
МЗС України 

 
Україна-Естонія 

 
Євген Перебийніс провів зустріч із заступницею міністра закордонних справ 

Естонії Кюлліке Сілласте-Еллінг 

07.02.2024 

7 лютого заступник міністра закордонних справ України Євген Перебийніс провів 

зустріч із заступницею міністра закордонних справ Естонської Республіки Кюлліке 

Сілласте-Еллінг. 

Євген Перебийніс позитивно відзначив роль Естонії у наданні Україні військової, 

гуманітарної та економічної допомоги. Він також подякував за затвердження 

«Стратегії перемоги України» на 2024-2027 роки, згідно з якою Україні надаватиметься 

щорічна військова допомога у розмірі 0,25% ВВП Естонії протягом наступних 4 років. 

«Ця ініціатива є важливим проявом лідерства та прикладом для інших партнерів 

України»,- наголосив заступник міністра. 

Сторони обговорили готовність до проведення двосторонніх переговорів щодо 

укладення угоди про надання Україні безпекових гарантій до моменту вступу України 

до НАТО. 

Співрозмовники приділили увагу питанням реалізації Формули миру Президента 

Володимира Зеленського, посилення санкційного тиску на РФ, притягнення Росії до 

відповідальності за скоєні злочини, а також питанням європейської та євроатлантичної 

інтеграції України, участі Естонії у відбудові нашої держави. У цьому контексті 

естонській стороні висловлено вдячність за лідерство у розробці механізму конфіскації 

заморожених активів РФ та їх спрямування на відновлення України. 

Зі свого боку, Кюлліке Сілласте-Еллінг підтвердила ключове значення України 

серед зовнішньополітичних пріоритетів Естонії, запевнила у незмінній готовності 

офіційного Таллінна посилювати практичну допомогу та поглиблювати багатовимірну 

співпрацю між двома державами. 

МЗС України 

 

 

Україна-Чехія 
 

Євген Перебийніс провів зустріч з делегацією Чеської Республіки на чолі з 

Урядовим уповноваженим з питань відновлення України 

12.02.2024 

12 лютого заступник міністра закордонних справ України Євген Перебийніс провів 
зустріч з делегацією Чеської Республіки на чолі з Уповноваженим Уряду Чеської 
Республіки з питань відновлення України Томашем Копечним. 

Чеській стороні висловлено вдячність за готовність підтримувати 
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зовнішньополітичні ініціативи України, спрямовані на досягнення справедливого миру 
для нашої держави та підтримку продовольчої безпеки в світі. 

У контексті реалізації курсу України на інтеграцію до ЄС висловлено вдячність 
Чеській Республіці за підтримку історичного рішення ЄС розпочати переговори з 
Україною, а також рішення Європейської Ради щодо започаткування нового 
Фінансового інструменту для України. 

Делегація Чеської Республіки поінформувала про взаємодію з містами та областями 
України у контексті розроблення проєктів відбудови, зокрема відновлення роботи 
систем водопостачання в постраждалих регіонах (Харківська, Дніпропетровська 
області), медичних закладів, енергогенеруючих об’єктів та ін. 

Сторони обмінялися думками щодо розвитку у 2024 році українсько-чеського 
діалогу, зокрема підготовку до проведення консультацій урядів двох країн. Відзначено 
важливість міжпарламентського виміру двостороннього співробітництва для 
просування інтересів двох держав, зокрема у контексті чеського головування у 
Вишеградській четвірці (В4 - Польща, Угорщина, Словаччина, Чехія). 

МЗС України 
 

Україна-Німеччина 

 
Євген Перебийніс провів зустріч з державним секретарем МЗС Німеччини Томасом 

Баґґером 

14.02.2024 

14 лютого заступник міністра закордонних справ України Євген Перебийніс провів 

зустріч з державним секретарем Федерального міністерства закордонних справ 

Німеччини Томасом Баґґером. 

Під час зустрічі сторони обговорили низку актуальних питань українсько-німецького 

співробітництва. У цьому контексті Євген Перебийніс високо відзначив рівень 

двосторонніх відносин і лідерство Німеччини із всебічної підтримки України в її 

боротьбі проти військової агресії Росії, зокрема надану військову та фінансову 

допомогу. 

Зі свого боку, Томас Баґґер запевнив у непохитній підтримці Німеччиною нашої 

держави до її перемоги над російським агресором. 

Сторони обмінялися думками щодо європейської інтеграції України. Заступник 

міністра окремо поінформував державного секретаря про заходи, які вживаються 

Урядом України на євроінтеграційному треку, зокрема в контексті переговорів про 

вступ України до ЄС. 

Особливу увагу співрозмовники приділили питанню підготовки до Конференції з 

відбудови України (URC2024) в Берліні у 2024 році. Сторони відзначили необхідність 

досягнення практичних результатів за підсумками цьогорічного заходу як у контексті 

відбудови України, так і подальшого розвитку двосторонніх відносин. 

МЗС України 
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті 
 

 
Зміни на фронті: 

Тренд: Сили оборони України після тяжких багатомісячних боїв змушені 

відступити з Авдіївки, натомість російські війська намагаються розвинути успіх 

наступальних дій по всій лінії фронту 

 

 На Куп’янському напрямку українські захисники відбали ворожі атаки біля Синьківки 

та Іванівки Харківської області. 

На Лиманському напрямку українські воїни відбили шість атак окупантів у районах 

населених пунктів Терни, Ямполівка та Веселе Донецької області. 

На Бахмутському напрямку Сили оборони відбито 10 атак загарбників неподалік 

Богданівки, Іванівського, Кліщіївки, Андріївки Донецької області. 

На Авдіївському напрямку українські захисники продовжують стримувати ворога на 

другій лінії оборони після взяття ним міста Авдіївка. Українські військові стійко 

тримають оборону, завдаючи загарбникам значних втрат. Згідно з ухваленим рішенням, 

відбувається планове підсилення підрозділів та здійснюється маневр військами на 

загрозливих напрямках. 

На Мар’їнському напрямку українські військові продовжують стримувати ворога 

поблизу Красногорівки, Георгіївки, Побєди та Новомихайлівки Донецької області – там 

відбито 34 атаки. 

На Новопавлівському напрямку Збройні сили України відбивають атаки окупантів 

південніше Пречистівки та в районі Старомайорського Донецької області. 

На Херсонському напрямку Сили оборони надалі продовжують утримувати позиції  

 

Перебіг російсько-української війни (01.10 – 15.10.2023) 
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Військова допомога 

Німеччина прийняла рішення про надання нового пакету допомоги вартістю 1,13 

млрд євро міститься 120 тисяч 122-мм артилерійських боєприпасів, додаткові 100 

ракет до систем IRIS-T SLS, дві системи Skynex з постачанням у 2024 та 2025 роках, 

а також додаткові 18 САУ протягом 2026-2027 років. 

 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Тренд: Росія стає активним учасником президентської виборчої кампанії 

Д.Трампа 

 
  6  лютого 2024 року американський ведучий Такер Карлсон провів перше інтерв'ю з 

російським президентом Володимиром Путіним з моменту повномасштабного 

вторгнення. Це перший діалог російського президента з західним журналістом з 

початку повномасштабного вторгнення.  Інтерв'ю тривало понад дві години, після чого 

Карлсон розмістив його на своєму веб-сайті. 

Розпочав Путін свою промову з довгого викладу історії, очікувано наповнюючи його 

неправдивими твердження про суверенітет України та перекручуючи  факти щодо 

української історії. Він також згадав про розширення НАТО та атаки на газопровід 

"Північний потік", але основною темою було вторгнення РФ в Україну. Також він 

висловив свою оцінку українському президентові та обговорив питання ув'язненого 

американського журналіста Евана Гершковіча. Але жодної нової інформації чи чогось 

відмінного від типової російської дезінформації, яку зараз можна зустріти в кожній 

соціальній мережі, в цьому всьому не було. 

Та все ж таки щось унікальне почути з цих двох годин вдалося. Путін більш прямо, 

ніж зазвичай, висловив своє бачення щодо завершення російського вторгнення в 

Україну: не через військову перемогу, а шляхом угоди з Заходом щодо легалізації 

захопленої Росіє з української території для завершення конфлікту.  

У цілому для Такера перебіг інтерв’ю був радше несподіванкою. Очікуючи, що йому 

буде легко побудувати для своєї авдиторії сільських консерваторів образ Путіна у ролі 

великого захисника традицій, він зіткнувся з “лекцією з історії” і розмитими 

відповідями. І навіть, коли він намагався направити російського президента, той лише 

ухилявся і продовжував свої монологи. 

 Але з цього інтерв’ю можна все ж таки виокремити певні плани Путіна. Так, коли 

Такер спитав, чи задовольниться Росія вже захопленими українськими територіями під 

час підписання мирної угоди, російський президент лише ухилявся від відповіді. З 

цього можна зрозуміти, що Росія прагне загарбати всю українську територію. 

Також варто звернути увагу на спроби Росії легітимізувати свою війну і 

дискредитувати своїх ворогів, зокрема Європу. В самому факті такого наративу немає 

нічого особливого, це вже класична складова російської пропаганди. Проте цього разу 

цікавим є форма. Путін на пряму звинуватив Польщу у союзництві з Третім Райхом 

під час Другої світової, перекладаючи на неї відповідальність за німецьку окупацію: 

«Перед Другою світовою війною, коли Польща співпрацювала з Німеччиною, (вона) 

відмовилася виконувати вимоги Гітлера, проте взяла участь разом із Гітлером у розділі 

Чехословаччини, але, оскільки не віддала Данцизький коридор, все-таки поляки 

змусили, вони загралися і змусили Гітлера розпочати світову війну саме з них», – 
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сказав Путін в інтервʼю.5 

Звичайно, така заява викликала резонанс і міжнародне обурення. Але  показово тут 

інше, Путін застосував типову російську тактику “ототожнення з нацистами”. Таку 

пропагандистку стратегію РФ застосовувала до всіх держав, на які потім підступно 

нападала. Тепер вона застосовує її до країни НАТО і ЄС. Зараз, коли перспектива 

фактичної війни Росії з усією Європою є реальнішої за будь-коли, така заява Путіна 

має стати сигналом для європейських лідерів.       

         Втім, сам факт наявності інтерв’ю для багатьох досі залишається незрозумілим. 

Якщо з інтересами Путіна все зрозуміло, то яку вигоду прагне отримати Карлсон? Для 

цього треба зрозуміти його особистість. Він є дуже популярним журналістом, раніше 

працюючи на FoxNews – однієї з найбільших новинних агенцій США, що орієнтована 

на авдиторію республіканців. Став він особливо відомим під час президентства Трампа, 

адже був його активним прибічником під час передвиборчої кампанії, а після став 

буквально його рупором. І під час теперішньої виборчої гонки залишився вірним 

Трампу. Більшість аудиторії Такера є республіці, трампісти й консерватори. За часів 

панування демократів він став для них взірцем медійної опозиції, тому має великий 

авторитет. Тобто всі дії Карлсона так чи інакше відображають інтереси Трампа та 

його виборців. 

Але і з російським президентом його пов’язує не менше, ніж з колишнім 

американським. VoxCheck спільно з Центром протидії дезінформації при РНБО 

проаналізували діяльність 26 західних "експертів" і виявили ознаки їх мережевої 

діяльності. Для цього вони розглянули публікації та виступи за період з 2014 по 2023 

роки. Діяльність цих "експертів" аналізувалась за наступними критеріями: публікації на 

сайтах, що належать іншим "експертам" чи фінансуються Кремлем, з'яви на YouTube-

каналах, отримання нагород, відгуки про візити до Росії чи тимчасово окупованих 

територій України.6 

Більшість з аналізованих "експертів" мають власні YouTube-канали або блоги на 

інших платформах. Серед них і Такер Карлсон, який тепер має власне шоу у Twitter. У 

своєму першому випуску Карлсон звинуватив Україну у підриві Каховської ГЕС. 

Попередньо він неодноразово виправдовував російську агресію, поширював фейки про 

"американські біолабораторії в Україні" та наголошував, що підтримка України 

шкодить країнам Заходу. 

Серед гостей екс-ведучого Fox News слід відзначити журналіста Гленна Грінвальда. 

Подібно до Карлсона, він має лояльну аудиторію, яка вірить та довіряє його думці. 

Раніше Грінвальд писав статті для The Guardian та отримав декілька нагород, зокрема 

за журналістські розслідування. У своєму інтерв'ю з Такером Карлсоном він заявив, що 

"в кінці кінців відбудуться переговори, у результаті яких Росія зможе зберегти 

частину східної України, де, на його думку, проживають переважно російськомовні 

етнічні росіяни, які зазнають утисків з боку Києва. Вони також збережуть Крим". 

Російські державні іншомовні медіакомпанії, такі як Russia Today (RT) та Sputnik, не 

лише перепубліковують матеріали багатьох відомих персоналій, але й мають з ними 

активні зв'язки. Наприклад, після звільнення Такера Карлсона з Fox News RT відразу 

запропонували йому співпрацю. Крім того, сам Карлсон намітив своє позитивне 

ставлення до президента Росії Володимира Путіна, ставлячи питання: "Чому я маю 

його ненавидіти?" 

Подібні спікери, які намагаються позиціонувати себе як "незалежні експерти", 

                                                   
5 «Параноїдальні виправдання вторгнення» – у Польщі відреагували на інтервʼю Путіна Карлсону 

09.02.2024https://www.radiosvoboda.org/a/news-polshcha-reakcija-na-intervju-putina/32812734.html 
6 Мережа російської пропаганди: що пов’язує західних «експертів», які просувають вигідні росії 

наративи. 09.02.2024.https://voxukraine.org/merezha-rosijskoyi-propagandy-shho-pov-yazuye-zahidnyh-

ekspertiv-yaki-prosuvayut-vygidni-rf-naratyvy-

voxcheck?fbclid=IwAR0HhyLrNecYyVQTtF_NROTOFwddbi1B46h6bp2im6S63i2Ee_dFgGjxEdE 
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насправді відіграють ключову роль у поширенні проросійських наративів. Вони мають 

свою прихильну аудиторію, авторитет і сформований імідж, що надає їм доступ до 

великих майданчиків впливу. Їхні системні виступи на російських державних каналах, 

візити до Москви чи тимчасово окупованих територій, а також неприховане захоплення 

путінізмом свідчать про їхню спрямованість з боку Кремля. 

Небезпека полягає не лише в поширенні проросійських наративів, але й у 

легітимізації російської пропаганди на Заході. Спільними ефірами, колонками в ЗМІ, 

нагородами та преміями створюється ілюзія масовості та фаховості. Це дозволяє 

російським ЗМІ використовувати їхні матеріали для підтвердження своїх слів і 

поширення власних наративів, включаючи на території України. 

Таким чином, на Заході діє ціла мережа проросійських пропагандистів, які зараз 

заполонили медійний простір республіканців. Враховуючи, що всі вони є 

трампістами, логічно зрозуміти, що і сам Трамп також діятиме у союзництві із Росією.  

Трамп вже відзначився низькою прокремлівських заяв. Так він сказав, що, якщо 

стане президентом змусить російську та українську сторони прийняти перемир’я, 

навіть, якщо це означатиме для України втрату територій. Нещодавно він також заявив, 

що буде заохочувати Росію нападати на країни НАТО, що не витрачають достатньо на 

військовий бюджет. Цим він намагається закрити два своїх пріоритети тодішнього 

президентства –  реалізувати свій корейський план, і скинути з США фінансовий тягар 

у НАТО. Головною ж  метою Трампа є побудова великої антикитайської коаліції. 

Саме для цього йому і потрібна Росія. 

Тобто інтерв’ю це свого роду “трейлер” майбутньої відкритої співпраці Трампа, 

який має дуже високу ймовірність бути знову обраним президентом та Росії. Можна 

припустити, що Росія публічно відмовиться від претензій до Заходу в обмін на угоду 

розподілу впливу, в якій до неї повернуться її бажана зона впливу за часів СРСР. 

Зрозуміло, що в такій ситуації Україна в кращому випадку втратить захоплені Росією 

території й політичну суб’єктність, а в гіршому так і незалежність повністю.    

При тому, можна говорити, що плани Тармпа невиправдані, адже навіть в самому 

інтерв’ю Путін говорив, що Росія не покине Китай. А Європа обурена як самим 

інтерв’ю, так і самими заявами республіканця, і навряд чи підтримує його в 

китайському протистоянні, якщо взагалі не стане новим супротивником. Це все 

безумовно лише послабить США. Але Трамп як політик ніколи не відзначався 

далекоглядністю, а тому буде йти зі своїми планами до кінця. 

       Протягом лише першої доби у Твіттері інтерв’ю набрало 100 млн переглядів. 

Такер Карлсон  дійсно надав Росії й Путіну колосальний майданчик для поширення 

своєї пропаганди. Адже, якщо для українців брехня росіян є очевидним, то для світової 

авдиторії у якої відсутній контекст і розуміння українсько-російської ситуації, слова 

Путіна можуть видатися правдивими й виправданими.  

Але саме російське керівництво такою публічністю не задоволено. Дмитро Пєсков, 

речник Кремля, визнав, що велика кількість переглядів інтерв'ю президента РФ 

Володимира Путіна американському журналісту Такеру Карлсону у соцмережах 

"зовсім не означає" підтримку. Він пояснив, що для російського лідера це є можливістю 

бути почутим на Заході, оскільки "найбільші ЗМІ контролюються англосаксами".7 

Він зазначив, що головне завдання полягає у тому, щоб президент був почутий, і це 

може спонукати більше людей замислюватися про правильність його поглядів. Однак 

він підкреслив, що Росії дуже складно протистояти США у пропагандистському плані, 

оскільки "англосакси володіють усіма найбільшими мовниками та газетами". 

Тобто Росія потребує американської медійної платформи й тому радо 

підтримуватиме тих, хто готовий її надати, як то Трамп. Враховуючи, прогнози щодо 
                                                   

7 Розраховано на Захід: у кремлі прокоментували інтерв’ю Путіна Карлсону. 09.02.2024. 

https://uapress.kyiv.ua/za-kordonom/rozrahovano-na-zahid-u-kremli-prokomentuvali-intervyu-putina-

karlsonu/ 
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результатів виборів у США, на жаль скоро така співпраця може вийти з 

інформаційної площини на політичну. Це матиме колосальні негативні наслідки не 

лише для України, але й всього Західного світу. Проте до цього треба бути готовим 

і вже починати розробляти план протидії. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


	Україна-Польща
	Україна-Португалія
	Україна-Естонія
	Україна-Чехія
	Україна-Німеччина

